

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.—
Pt. sindicalizați " " 3000.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Amplasarea monumentului eroilor români la Arad în discuția Consiliului de Colaborare — Incep lucrările pentru amenajarea cimitirului eroilor —

A avut loc la Primăria Municipiului Arad o ședință la care au participat reprezentanții autorităților locale în vederea ridicării unui monument eroilor români în Arad.

din partea așezământului pentru Cultul Eroilor, d. Demin Aurel din partea Comisiei Locale, reprezentanții bisericii, ai Administrației Financiare și ai Cercului Teritorial.

Cu acest prilej s'a pus în discuție posibilitățile efectuării acestei lucrări în cel mai scurt timp posibil și concomitent cu asta începerea lucrărilor pentru

amenajarea cimitirului eroilor din orașul nostru. Intrucât toate aceste probleme necesită o minuțioasă analiză, a fost fixată pentru ziua de Joi orele 19 o altă ședință în cursul căreia se vor lua hotărârile definitive în vederea ridicării monumentului eroilor precum și în vederea amenajării cimitirului eroilor.

Guvernul maghiar a înființat cinci școli românești

BUDAPESTA. — Guvernul maghiar înțelegând să strângă legăturile de prietenie cu România, a dispus înființarea a cinci școli românești în regiunile locuite de români. Pentru largirea bazelor de prietenie, s'a decis ca postul de radio Budapesta, să difuzeze de cel puțin de două ori pe săptămână, muzică românească. Primele discursuri românești au fost luate în program pentru Miercuri seara.

Impozitele neachitate la timp vor fi majorate

Comunicați ministerului de finanțe Ministerul Finanțelor, aduce la cunoștința acelor ce nu vor achita impozitul pe lux și cifra de afaceri până cel mai târziu la data de 10 ale lunii următoare aceleia pentru care se datorează impozitul, că în baza noilor dispozițiuni din Legea Impozitului pe lux și cifra de afaceri trebuie să-și achite cu majorările respective, cunoscând că aceste majorări sunt ireductibile.

Ce cuprinde noua lege a chiriilor

Prelungirea contractelor de închiriere — Cu cât se vor majora chiriile — În câte categorii se împart chiriile

Lucrătorii Pătrășcanu, ministrul Justiției, a făcut ieri, reprezentanților Presei, următoarea declarație cu privire la noua lege a chiriilor, ce a fost definitivată la minister.

Reglementarea raporturilor dintre chiriași și chiriiași, obiectul legii — a spus Lucrătorii Pătrășcanu — am înțeles să luăm în considerare toate sugeriile pe care le-a făcut Presea sau prin mijloc de după război și de război, și pe care o trăim a creat tocmai în acest domeniu o serie de cazuri particulare și situații speciale, cărora cu lege se poate da o soluție uniformă. Aceasta și de perfectă echitate sau seama că în proiectul de lege există acum o formă definitivă nu cuprinde multe cazuri care se prezintă tocmai prin anumite elemente speciale și deosebite. Pentru a putea decide pozitia cuprinderii și a acestor cazuri, am lărgit posibilitățile de apreciere ale instanțelor de judecată, când urmează să judece după lege.

e) Pentru comercianți și industriași coeficientul este 5.

Ca o normă de echitate în ceea ce privește puterea de plată a celor sub protecția b și c, coeficientul se dublează în cazul că totalul veniturilor brute de orice fel pe anul financiar 1945-1946 ale chiriașului și ale membrilor familiei sale care locuiește împreună, depășește suma de 2.500.000 lei anual. Această dispozițiune nu se aplică funcționarilor publici.

COEFICIENTELE PENTRU MAJORAREA BIROURII INDUSTRII
In ce privește imobilele destinate unei

meșerii, profesunii, comerț, industriei sau biourii acestea urmează următoarele coeficiente:

a) In cazul în care este vorba de spațiu județ, comună sau oricare altă persoană fizică juridică de drept public sau privat, fără scop lucrativ, coeficientul este 3.

b) Pentru micile ateliere cu venituri sub 2.500.000 lei anual, ca și pentru imobilele în care liber profesioniștii își exercită profesionea lor în afara de locuința coeficientul este 5.

c) Pentru prăvălii, depozite și pentru orice imobil folosit de întreprinderile în (Continuare în pag. 4.a)

Discursul președintelui Truman

Nu există probleme ce nu pot fi rezolvate de Consiliul de Securitate al O. N. U.

— Energia atomică nu va fi un element de distrugere, ci va servi progresul lumii —

WASHINGTON. — Președintele Truman a vorbit sâmbătă la Chicago cu prilejul zilei Săptămății Americane. În cuvântarea sa, președintele Statelor Unite s'a ocupat de două chestiuni: de politica militară a Statelor Unite și de politica externă ce decurge din prima chestiune.

Statele Unite — a spus președintele — sunt puternice. Aceasta este un fapt care implică o cugetare serioasă asupra situației. Statele Unite sunt hotărâte să rămână puternice, pentru că numai așa vor putea asigura pacea lumii.

Nu putem — a continuat președintele Truman — proclama că suntem puternici, iar a doua zi să ni se ceară reducerea forței militare.

Președintele a propus unificarea tuturor comandamentelor militare într'un singur minister, apoi prelungirea legii recrutării și necesitatea ca toată lumea să primească instrucția militară.

Toate acestea sunt necesare pentru ca Statele Unite să poată acorda un sprijin nelimitat Organizației Națiunilor Unite.

În continuare președintele Truman a vorbit despre situația din Extremul Orient și în special despre Japonia, care trebuie împiedecată de a mai ataca pe vecinii săi.

Vorbind despre Europa, președintele

a spus că, prosperitatea Statelor Unite nu e asigurată decât de o Europă reînviată. În acest scop, Statele Unite vor acorda tot sprijinul necesar. În același timp se va recurge la desființarea barierelor în navigația maritimă și pe fluviile internaționale.

Controlul energiei atomice trebuie organizat astfel, încât această energie să nu fie un element de distrugere, ci să servească progresul lumii.

Și președintele Truman și-a încheiat discursul prin următoarele:

— Nu sunt pesimist în ce privește viitorul. Nu există probleme ce nu pot fi rezolvate prin Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite!

PANA CAND SE PRELUNGESC CONTRACTELE DE INCHIRIERE

Prelungirea tuturor contractelor de închiriere sau subînchiriere, scrise sau orale privind imobilele clădite urbane, va fi operată până la 23 Aprilie. Am fixat de astăzi dată un termen pentru ca am putut constata că în prezent se produce această regulă de încheiere dată. Aș fi cel dintâi să văd dacă normatizarea situației ar crea posibilitatea de a scurta termenul.

NORME DE MAJORARE A CHIRIILOR LA LOCUINTE

Normele în linii generale de majorare a chiriilor vor fi bazate pe chiriile plătite în 1945-1946:

Pentru funcționarul public, pensio. publici ori participari, pentru m. pentru scriitori, artiști și ziariști în Asociațiile profesionale și altele, coeficientul este 2 adică chiria dublează față de anul trecut. Pentru funcționarul particular, li. profesioniștii, meseriași, patronii și celălalte profesioniști sau îndelestnicii care lucrează în prezent și alții, coef. este de 3, adică de trei ori chiria.

Franța cere ca regiunea Ruhr să fie pusă sub control internațional

O garanție a păcii: prietenia dintre Uniunea Sovietică și Franța

PARIS. — D. Bidault a ținut în Seful Franței un expozu politic cu ocazia unei vizite. Cu această ocazie, ministrul de externe a expus politica guvernului său arătând că Franța cere insistenț punerea regiunii Ruhrului sub control internațional pentru ca această regiune a cărbunilor să nu mai servească

ca o armă în mâna provocatorilor de război.

Referitor la regiunea Saar, a declarat că această regiune trebuie să fie tratată sub controlul economic și monetar francez.

În ceea ce privește politica externă a declarat că singura garanție a păcii

este colaborarea și prietenia dintre Uniunea Sovietică și Franța. A vorbit în favoarea unei alianțe cu Marea Britanie și a declarat că toată lumea trebuie să fie recunoscătoare Statelor Unite care au ajutat toate popoarele din punct de vedere economic.

Patriotul Sportiv



Un adevărat derby

Joc spectaculos
Elan mare

Sparta-AMMEFA 1:1 (0:0)

Arena Gloria 7000 spectatori — Au marcat: Slăvei, Carpinet

Timpul care toată săptămâna a fost extrem de cald, pe Duminică s'a stricat complet și toată ziua a suflat un vânt rece și destul de puternic care a influențat jocul.

Întâlnirea dintre Sparta și Ammefa a început la orele 15 în fața unui public record. Era cel mai interesant meci al sezonului deoarece rezultatul acestei întâlniri decidea locul al doilea pentru câștigător. Cu toate că ambele echipe au dat maximum de randament, rezultatul a rămas nedecis, terminându-se la egal. În urma acestui fapt, roș-negrii și-au asigurat locul doi în clasamentul de onoare al Aradului.

Ambele echipe au jucat bine și cu mult suflet. Se poate afirma totuși că Sparta are o mai mare pregătire tehnică. Jocul a fost de o factură tare, fără durități însă. Un cuvânt de laudă trebuie să aducem și d-lui Husik care a dovedit din nou că este unul dintre cei mai buni arbitri de fotbal din țară.

A fost un adevărat meci de campionat. Fiecare echipă a vrut să câștige meciul, dar acest lucru n'a fost posibil pentru nici una dintre genuri.

O repriză albă

Echipele au eșit pe teren cu următoarele formații:

SPARTA: Seprényi — Beleznai, Samu — Fried, Pop, Jivan — Kovacs, Mosko, Slăvei, Horvath și Turcuș.

AMMEFA: Catranici — Silvix, Marcin — Onisie, Mari, Sandor — Brăbtoiu, Pakozdi, Pernecki, Carpinet și Vekony.

AMMEFA alege poarta cu vântul în spate și Sparta începe jocul.

Accioni palpitante se creează la ambele porți. Însă apărarea ambelor echipe este la înălțime în frunte cu Mari și Pop Ghilă.

Repriza se termină fără ca echipele să poată marca.

REPRIZA A II-A

După pauză, elanul crește și în minutul 2 Sparta conduce o acțiune periculoasă, care este oprită cu fault de către Mari. Sparta joacă de astăzi cu vântul în spate și atacă continuu.

Scorul este deschis de către Sparta în minutul 15 când din greșita lui Sandor, Kovacs scapă și se îndreaptă cu mare viteză spre poarta lui Catranici. Silvix intervine, însă este târziu. Balonul este trecut lui Slăvei care dela 5 metri înscrie.

1:0

Mingea ajunge la centru și Ammefa începe din nou. Înaintarea roș-negrilor deslănțue un atac furios la poarta apărată de Seprényi. Se produce o învâlmășeală. Jucătorii se calcă în picioare.

Balonul nu se vede. Seprényi caută să intervină însă Carpinet trage și Samu, care urea să salveze însă pierde în minge și își schimbă direcția tocmai în plasă. 1:1

În tăbăra AMMEFA mare bucurie. Lupta continuă. Ambele echipe se stră-

duiesc să marcheze un punct care ar însemna victoria.

AMMEFA joacă mai mult în apărare; pentru ei rezultatul de 1:1 este egal cu victoria, de aceea în unele faze trag timpul. Până la sfârșitul meciului, elanul nu scade și ambele echipe au pus în joc tot talentul și elanul lor.

Cele două echipe au jucat foarte bine. Trebuie să amintim în primul rând lupta celor doi half-centri. Se pare că Mari a fost acela care a jucat cu mai multă eficacitate însă Pop Ghilă a salvat multe situații critice.

Apărarea Spartei a fost mai bună în frunte cu Samu. Dela AMMEFA s'au retras din apărare Onisie și Marcin.

Cele două linii de înaintare au jucat cu suflet, însă de ambele părți au fost ratate mai multe ocazii care nufseau să ridice scorul în favoarea unuia dintre combatanți.

I.T.A. campioana Aradului

Cel mai fair match al sezonului

I. T. A.-C. F. R. 4:0 (2:0)

Arena Gloria, 7.000 spectatori — Au marcat: Toth, Băcut, Bonyhady, Pop

Duminică după masă la orele 17 a început meciul dintre I.T.A. și CFR. Echipele au aliniat cele mai bune formații și jocul a fost foarte frumos și spectaculos. CFR-ul a jucat cu suflet și rapid, fără durități, iar I.T.A. a executat un joc de mare clasă cu pase precise și omogenitate.

Aprerea I.T.A.-ei a fost la înălțime. Se poate spune că a fost de nepătruns. Fiecare om știe ce trebuie să facă și unde să se plaseze. Înaintarea a jucat cu pase scurte și eficiente, fiecare compartiment a fost legat de celălalt. Se poate observa deja din prima săptămână că noul antrenor Opața va face treabă bună. Tot jocul echipei s'a prezentat astfel decât în trecut. Am putut vedea coeziune între compartimente și acest lucru a fost ceea ce le-a lipsit roș-albilor.

I.T.A.iese prima pe teren în dresuri albe, iar CFR-ul în dresuri roșii și pantaloni negri.

Textilistii încep jocul și din primele minute fac câteva asalturi la poarta adversă. Însă Hevesi intervine prompt și sigur. Se succed acțiuni frumoase și CFR-ul încearcă să asalteze poarta însă apărarea în frunte cu Băcut și Vass distrag orice încercare de a se încheia o acțiune periculoasă.

În minutul 8 Băcut plasează mingea lui Pop care o trece lui Reinhardt, balonul se plimbă dela om la om și în cele din urmă atinge la Toth care face un sprint rapid și dela 15 metri trage imparabil. 1:0

CFR-ul nu se descurajează și luptă cu mult elan pentru a egala. Berindea scapă o mare acțiune. Iustia prinde cu greu balonul tras dela mică distanță.

Ocazia a scăpat și din nou atacă I.T.A. Mercea este în plină viteză în minutul 11. Se deplasează de Cacula și o ia direct spre poartă. Toată apărarea se aruncă asupra lui, iar Mercea cu un calm deșădărit trece mingea lui Băcut care înscrie cu un south formidabil. 2:0.

Jocul continuă și I.T.A. începe să facă o demonstrație de mare joc tehnic.

Rezultatul însă nu se schimbă până în repriză.

După pauză, I.T.A. joacă cu vântul în spate și înscrie încă două puncte. CFR-ul a luptat cu suflet. Se poate afirma că niciodată CFR-ul n'a făcut un joc mai bine legat și încheat ca și Duminică.

Cu un antrenor bun, CFR-ul va deveni una dintre cele mai bune echipe din orașul nostru.

În primele 20 de minute jocul are un aspect tehnic dominat de I.T.A. și în minutul 24 este a jucat extrem de slab scapă cu o mingea primitivă dela Băcut și înscrie dela 16 metri 3:0.

Rezultatul final este stabilit de către Pop care în minutul 30 scapă în gură și plasează mingea în colțul stâng. Hevesi încearcă să intervină dar este imparabil. 4:0.

În restul de 15 minute, jocul devine variat și CFR-ul atacă mult însă fără rezultat.

Echipele au aliniat următoarele formații:

I.T.A.: Iustin — Pall, Vass, — Băcut, Meszaroș, Tudose — Mercea, Reinhardt, Bonyhadi, Pop și Toth.

CFR.: Hevesi — Tomescu, Cacula — Nan, Pop Eugen, Znorowsky — Grigo-

reacu, Tică, Tașin, Henegar și Berindea.

S'au remarcat dela I.T.A.: Băcut care a fost cel mai bun din 22 urmași de Vass, Toth, Mercea și Meszaroș. Dela CFR.: Tomescu care cu fundaș a mers foarte bine. Nan și Henegar.

A arbitrat d. Munteanu, bine.

REZULTATELE DIN BUCUREȘTI

Ciocanul—CFR 1:1 (1:1)

Carmen—Unirea Tricolor 2:1 (1:1)

Venus—Universitatea 1:0 (1:0)

JUVENTUS—SPARTA 3:0 (1:0)

După victoria de Duminică Carmen s'a clasat prima în categoria onoare a Bucureștilor.

Duminică seara s'a comunicat prin telefon dela București că primul meci de Paști al I.T.A. și va fi Carmenul. Acest meci este socotit meciul de onoare vor fi prezentați conducătorii Federației care vor observa formații.

În ziua a II-a de Paști, I.T.A. va fi găzduită de către Juventus, care meci este în cea mai mare formă dintre toate echipele din București.

Matchul Carmen—I.T.A. va fi condus de către dl. Xilando, care a fost comun acord de ambele echipe.

Gloria a câștigat cu mare greutate

Gloria-Banatul 2:0
Arena Gloria — Au marcat: Docmanov și Popa

Înaintarea dintre Gloria și Banatul a fost deosebit de interesantă și deosebit de deceptivă foarte mult publicului care a asistat la acest meci. La porți, jantășii sunt prezente, două puncte marcate au condus neoc căci meciul se putea termina egalitate.

Formații: GLORIA: Docmanov — Popa, Docmanov — Zevelon, Popa — Tudor, Fritz, Rațu II, Cocuz, Huzur. BANATUL: Vesa — Popa, Rațu — Stefanuț, Faur, Cămpănuș, Poța, Marian, Străin, Rațu I.

Gloria începe jocul cu vântul în spate și din primele minute pornește un masiv contra porții Banatului. Realizarea a înaintărilor face mare marcare a unui punct până în minutul 33 când dintr-o învâlmășeală Tudor trece mingea în plasă.

Repriza se termină fără a se produce un eveniment mai de seamă.

În repriza secundă, pare că Gloria mai ține. Rezultatul pare a rămâne egal în minutul 44 a reprizei, Tudor scapă singur cu o mingea în poartă. Vesa intervine și respinge mingea lui Rațu care înscrie. 2:0.

Ambele echipe au jucat slab în ciuda Gloria care a invins cu greutate și a dominat tot timpul. Ambele echipe cu un geniu atât de mare, azi nu mai are un singur jucător care să stea în fața porții. S'au marcat Docmanov, Popa și Cocuz, Berindea, Marian și Poța. A arbitrat Gorgan, bine.

OLIMPIA—SGA 2:2 (2:1)

Arena Olimpia. Au marcat: Berindea, Ghera, Volanț, Kodu.

Pe arena Olimpia din Miercurea Neamț desfășurat meciul de campionat gruparea Olimpia și SGA. Meciul a fost de o factură tare și fiecare echipe a luat câte un punct. Rezultatul real.

A arbitrat dl. Schneider.

În urmăritura...

TRICOLOR—UNIREA 1:1

Arena Gloria.

Primul meci al zilei de Duminică pe arena Gloria, s'a disputat între Tricolor și Unirea. Meciul s'a terminat cu un draw. Ambele echipe au jucat slab, sub njeviul cerului. Meciul a durat și fără nici o emoție.

Cele două echipe în cele 90 de minute de joc au prestat un joc egal în toate fazele ale meciului însă Unirea a fost mai periculoasă. Înaintările au fost mai rare ocazii sigure în fața porții adverse. În schimb Szegești de la Tricolor, a tres un penalty acordat în minutul 26 al reprizei secundă în meciul portarului, care l'a apărat însă cu greutate.

ITA CAMPIONA ARADULUI

După rezultatele de Duminică meciul se prezintă astfel:

ITA	15	14	1	0	0
AMMEFA	15	9	3	3	5
Sparta	15	9	2	4	4
CFR	14	8	2	4	3
Gloria	14	7	0	7	3
Olimpia	15	5	4	6	7
SGA	14	3	5	6	15

Tricolor 15 4 3 8 16
Unirea 14 7 4 9 15
Banatul 15 0 2 13 14

Locul întâi în campionatul de Aradului după victoria de Duminică vine tot I.T.A.-ei.

ITA. joc de Paști la București

Matchul I.T.A.-Carmen selectiv

Duminică seara s'a comunicat prin telefon dela București că primul meci de Paști al I.T.A. și va fi Carmenul. Acest meci este socotit meciul de onoare vor fi prezentați conducătorii Federației care vor observa formații.

În ziua a II-a de Paști, I.T.A. va fi găzduită de către Juventus, care meci este în cea mai mare formă dintre toate echipele din București.

Matchul Carmen—I.T.A. va fi condus de către dl. Xilando, care a fost comun acord de ambele echipe.

Joi după masă la Gloria

ARAD-TIMIȘOARA

Azi trial la Gloria — Joacă echipele roșu și alb contra SGA.

după masă la orele 16 va avea un mare trial, cu ocazia căruia echipele roșu și alb vor susține un meci cu gruparea SGA. În prima repriză joacă echipa roșie, iar în cea de a doua echipa albă.

Meciul se va face în vederea selecționării de joc, când cele două echipe vor debuta contra selecționatelor joi jucători.

În vederea meciului de astăzi trebuie să fie prezenți la orele 15 după masă arena Gloria cu întreg echipamentul și toți jucătorii.

Dela ITA: Iustin, Marki, Meszaros, Băcuț, Tudose, Pall; Mercea; Kovaacs, Reinhardt, Slăvei (Bonyhádi) Pop și Toth.

Dela SPARTA: Seprénul, Samu, Pop, Kovaacs, Slăvei, Mosko și Hor.

Dela ANMEFA: Mari, Brătou, Carpi și Pakozdi.

Dela CFR: Heveși și Berindea. Dela GLORIA: Dogmanov. Formațiile probabile ale celor două echipe vor fi următoarele, luându-se însă seamă și jocurile de Marți:

ECHIPA ROSIE: Iustin (Scurengu), Meszaros, Vars — Băcuț, Mari, Tudose — Kovacs, Reinhardt, Slăvei (Bonyhádi) Pop și Toth.

ECHIPA ALBA: Heveși (Marki) Samu, Dogmanov — Jovan, Pop Ghilă, Pall — Brătou, Pakozdi, Bonyhádi, (Slăvei) Mercea, Berindea.

Aceste două echipe vor susține Joi după masă două meciuri cu echipele roșu și alb ale orașului Timișoara, în vederea meciului internațional dintre Cehoslovacia și România, care va avea loc la 1 Mai la București.

La jocurile de Joi vor fi prezenți și conducătorii Federației din București care vor observa forma jucătorilor în vederea selecționării.

Educăt în spiritul „Hitler-jugend”-ului

Un tânăr sas, fiul unui avocat, devine spărgător și criminal

— Răufăcătorul cu patru nume-capturat la Arad — Recunoscut pe stradă, mărturisește crima săvârșită —

Am relatat într'un număr anterior al ziarului nostru că biroul judiciar din Arad, a capturat doi spărgători internaționali, care au comis în orașul nostru peste 30 de furturi și spargeri. În cursul cercetărilor Aronovici Istrate Ioan și Simionci Anton au recunoscut aceste spargeri și furturi și în cursul zilei de ieri au fost predați Parchetului.

Un criminal recunoscut

Povestea însă nu se termină aici. În drum spre Parchet, Aronovici Istrate Ioan, zis Louis Vertandier, zis Lahovari Ludovic, zis Petre Banciu, a fost văzut de un trecător care s'a prezentat la poliție și a declarat că spărgătorul Aronovici se numește Bock Maximilian Erick.

Membrii al Hitler-jugend-ului

Luată de scurt, Aronovici a recunoscut că se numește Bock Maximilian Erick, născut în Târnăveni, la data de 5 Aprilie 1921 și este autorul crimei din Sibiu pentru care este pus în urmărire. El a povestit că a făcut parte din „Hitler-jugend” și în anul 1941 a fugit în Ungaria, unde și-a falsificat un certificat de bacalaureat, cu care apoi s'a dus la Viena, unde s'a înscris la conservator obținând un carnet de student fără a frecventa însă cursurile.

Student la Viena

Despre activitatea din Viena nu vrea să declare deocamdată nimic, spunând că după prăbușirea hitlerismului și eliberarea Vienei și-a falsificat două acte pe numele Lahovari și Petre Banciu, cu care s'a întors în țară.

A colindat mai multe case din țară efectuând spargeri și furturi.

Reîntors în țară săvârșea crima

După câteva luni de viață sbuciumată, în cele din urmă, Bock Maximilian

originar din Târnăveni și e fiul avocatului Bock Henrik, fost frunțos hula, șiș sas din acel oraș. Denunțatorul a mai comunicat poliției că tânărul Bock Erick este urmărit de către toate polițiile din țară pentru crimă.

Urmărit pe față

După primirea acestor informații, biroul judiciar a cerut Parchetului să-l restituie pe Aronovici pentru cercetări. Parchetul a satisfăcut această cerere a poliției și Aronovici a fost readus la biroul judiciar. Căutând între țări, s'a găsit într'adevăr o circulară a Direcțiunii Generale a Poliției Capitalei, prin care se pune în urmărire pentru crimă individul Bock Maximilian Erick.

Erick s'a dus la Sibiu, unde avea o mătușă bătrână de care știa că este bogată și pe care voia să o pungăsească de bani.

Prezentându-se la mătușă lui Albrichte Margareta care avea 80 de ani și care nu voia să știe nimica de el, i-a dat afară din locuință.

Atunci Bock și-a pus în gând să o omoreze. Pregătii cu un sac de nisip pe care i-a făcut dintr'un clozap, s'a dus seara în bătrână și intrând în locuință i-a aruncat imediat o lăutară mortală cu sacul de nisip.

Pentru a nu fi descoperită crima, Bock a strâmbat cadavrul bătrânei de cartea geamului pentru a da impresia unei sinucideri. A jefuit toate nișterile și hani și a dispărut din Sibiu.

Dela spargerea acestui crime Bock a renunțat în toată țara săvârșind furturi și spargeri.

La Arad a fost prins și acum în cele din urmă s'a dovedit unei întâmplări, a putu să identifice.

Poliția continuă cercetările pentru a stabili și alte fărâdeleți săvârșite de acest răufăcător.

MIRCEA DAN

Miercuri 10 Aprilie deschiderea: EXPOZITIEI COLECTIVE de pictură și sculptură a profesorilor secundari din Arad. Expoziția este organizată de: Sindicatul Profesorilor Secundari, în saloanele: A. R. L. U. 5. Bulevardul Regina Maria No. 12.

Până la 1 Iunie toți IOVR-iștii vor primi titlurile de pensie. Ca prim rezultat al angajării celor 10 de ziariști la casa I.O.V.R. pentru a pune la punct situația pensiilor, s'a terminat în luna Martie, de când a început în lucru noul lot de funcționari care majoritate I.O.V.R-iști, urmând situație s'au lucrat 5300 titluri de pensie, față de 600, câte s'au făcut în Februarie și s'au întocmit 116 referate de pensionare, față de 100 lucrate în Februarie. Dacă lucrările vor continua în acest ritm, până la 1 Iunie a.c. se speră ca toate pensionările să fie la zi.

Colțul IOVR. — APARAREA PĂTRIOTICĂ, convoacă pe toți invalizii și văduvele de război la o mare adunare care va avea loc Joi 11 Aprilie a.c. orele 15.30 la sediul organizației, în Eul. Reg. Maria Nr. 8 etaj I. Se vor discuta chestiuni de mare importanță pentru lumea I. O. V.R. Căutăm pentru imediată angajare dirijor de fanfară și muzicanți de fanfară cu instrumente. Industria Agricolă Ardeleană Arad. 395

ATENȚIUNE! 410 Restaurantul "ARIZONA" din Str. Duca. Este deschis cele mai delicioase mâncăruri și băuturi excelente. Orchestră jazz de prim rang stă la dispoziția voastră public zilnic. Prețuri foarte moderate. Dans parchet. serviciul prompt.

Delegația sindicală română a plecat la Paris. Azi la ora 12 a decolat de pe aeroportul Băneasa un avion de curse A.R.S. ducând la Paris delegația sindicală română care participă la congresul C.G.M. franceze ce se va ține între 8-12 Aprilie. Delegația română este alcătuită din: Chivu Stoica, vice-președintele C.G.M.; A. Serban, secretar general; Mădăraș Cecea prof. Tiberiu Ionescu și I. Popovici, din partea presei sindicale.

UNIUNEA FEMEILOR ANTIFASCISTE DIN ROMANIA organizația Arad (UFAR): anunță toate membrele că în ziua de 16 Aprilie orele 16.30 va avea loc ședința plenară a organizației în sediul UFAR-ului din Str. Greceanu Nr. 6. Prezența membrilor este obligatorie.

STUDIO PICTOR DE FIRME Atelierul execută TABLOURI pt. ABSOLVENTII de bacalaureat și decorațiuni de Paști. Str. Motianu 1. Telefon: 28-01. 369

Declarația stocurilor unor anumite categorii de mărfuri. Administrația Financiară din Arad face cunoscut următoarele: „In Mon. Oficial din 5 Aprilie 1946, a apărut Legea pentru așezarea și administrarea taxelor de consumație prin care totodată s'a majorat taxele de consumație asupra următoarelor produse: glucoză, uleiuri vegetale comestibile, uleiuri vegetale necomestibile, denaturate, acizii grași, oleine, glicerină, stearină, făină și gris, acid carbonic, amidon dextrină, ape minerale, boia de ardei, carbonat și bicarbonat de sodiu, surogate de cafea, sodă caustică, surogate cacao, surogate ceai, țesături de lână art. 151 și 152 din tariful vamal precum și țesături de lână art. 153, 154, 155 și 156 din tariful vamal, țesături de orice fel conținând lână, păr de animale sau fibre sintetice de orice natură, precum și produsele metalurgice art. 1032, 1034 până la 1043 din tariful vamal, art. 1049, precum și produsele dela art 1047 până la art. 1080 din tariful vamal.

Sindacatul Restauratorilor atrage atenția fu'urilor interesatilor care se ocupă cu vânzarea produselor nemonopolizate, de a anunța stocurile gasite la 31 Martie 1946 ora 24 Admi. Istrăției Financiare până la data de 12 Aprilie 1946. Lămuriri se dau la Sindicat. 409

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1, face cunoscut membrilor interesați care s'au înscris pentru înregistrarea avansului să binevolescă a mai depune până la 20 i. e. 50.000 lei de fiecare persoană. Înscriseri pentru membrii care încă nu s'au înscris pentru ghete se pot efectua tot până la data de mai sus depunând 80.000 lei. Tot asemenea acceptăm încă prenoștri și pentru țesături (pentru acei care încă nu s'au înscris) depunând un avans de 80.000 lei. Comitetul. 400

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminecă la 11.30. Secretul Camerei 111 JAVOR, Törzs, Csontos, Lázár. Gervay

Royal Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 matineu Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui Charles Berling-Olivia de Havilland LA POARTA DE AUR

Urania Repr. la 3, 5, și 7 Dum. și sârb. la 11.30 matineu Azi! Capod'opera filmului Francez. Jocul dragostei și al morții cu Claudé Dauphin Madeleine Sologne Erich von Stroheim

Avansați înainte FUGARUL mează; Tolnay, Ajtay

Savoy Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. mat. 11.30 Mare premieră! Cânt pentru tine JAVOR PAL Réthy Eszter și cunoscuții comici — Pethes-Juhász-Mihaly Veszely

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, Dum. la 11.30 matineu Un film documentar, real cu scene juate depe frontul dela EL AL EMBIN până la ROMA Armata 8-a (Victoria din desert)

In podgoria Aradului

Un grup de manisti a atacat echipa culturala a fabricii I.T.A. cu ciomege si cutite

4 muncitori grav raniti - Elevul Riviş si funcţionarul Hui in fruntea atacatorilor

In ultimul timp cezurile maniate au inceput sa creada ca liberăliba demo...

muncitori au refuzat, iar drept raspuns grupul de manisti compus din 8 elevi...

Vand inapo: dinşpre Ghivoc un grup de vreo sută de elevi in frunte cu elevul Riviş...

ta a fost deasemeni inconjurată de elevii manisti care au aruncat cu pietre in camionul muncitorilor.

Este cazul ca poliţia sa intervinga pentru a scutura puțin pe acei elevi care in loc de a se vedea de carte...

Rolul ineretului studios este de a contribui la ridicarea nivelului cultural al marelor populare...

Armata Sovietică contribuie la reuşita însămânţării de primăvară cu: 6 camioane 1 tractor şi 15 cai

La campania de însămânţări de primăvară din judeţul Arad un ajutor efectiv l-a dat si Armata Sovietică...

Arad, 6 camioane, un tractor cu şenile şi 15 cai. Primirea acestor ajutoare s'a făcut in prezenţa d-lui Major Sovietic Marcov...

Apreciam gestul de ajutorare al armatei roşii ca o acţiune menită să cimenteze şi mai mult legăturile de sinceră prietenie între cele două ţări.

CAMERA DE COMERŢ INVITA PE RESTAURATORII posesori de b.e. vete care sunt producători de vinuri din vişie...

Ce cuprind noua lege a chirilor

(Urmare din pag. 1.a)

distribuite şi comerciale, coeficientul este 10.

d) Pentru sălile de spectacole şi cinema, stranduri şi hoteluri coeficientul este 15.

e) Pentru prăvăliile şi locaţiile de lux, calificate astfel prin dispozitiunile in vigoare, coeficientul este 20.

Pentru a împiedica înă nejuste îmbogăţiri ale unor proprietari, care au drept chirfaşi acele categorii cu coeficient ridicat...

Acensta înscamă să pentru sporurile care vor trece după normale fiscale actuale dela 1 milion până la 5 milioane lei vor fi lovite de o impunere de aproape 72 la sută.

Cu alta cuvinte am înţeles să mărească chiriile pentru acele categorii cu venituri mari...

(Va urma)

Cencertul Filarmoniceii din Arad

Măine 10 Aprilie, va avea loc la Teatrul Comunal concertul Filarmoniceii Arad...

Desprindem din program următoarele puncte: Imnurile ţărilor aliate, „Egmond” de Beethoven...

Mica publicitate

DE VANZARE un rezervor de feră 1000 litri. Adresa la ziar.

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol I, telefon 1695. (Sumele în milioane lei), 145: colţ, prăvălie, 9 apartamente...

URGENT de vânzare cu preţ redus cauza pierării, casă modernă nouă...

CAUT camera dragut mobilată cu baie şi intrare separată...

CASA FAMILIARA de vânzare, Soseaua Poneşilor 62.

SE CAUTA de închiriat 2 evenimente multe camere cu accesoriu...

SUDAREA SI LIPIREA ochelari, bijuterii...

CORPUS jurist húngaric (cursuri de drept) in 9 volume...

MEKDOT portmonou cu bani de buzunar...

SE CAUTA de închiriat 2 evenimente multe camere cu accesoriu...

SE ANGAJEAZA bucatărească în Bufvardul Regina Maria 13...

VAND bicicleta bărbătească. Str. Neşcu 13, ap. 3.

DE VANZARE mobilier complet întru debit de autun, bodegă sau meş. Adresa la ziar.

SE CAUTA spre angajare un profesor în post de administrator...

PIERDUT bonul de zahăr de la Astra pe numele A. Vasiliu...

FEMEIE cinstită, găteşte bine, capotărească sau bucatărească. Adresa la ziar.

FURNIR şi scânduri de nuc de vânzare în Str. Grecianu 14.

DOMN singur cuţă camera mobilată intrare separată. Adresa la ziar.

PIERDUT în piaţa Avram Iancu tură cu 7 chei. Găşitorul preda la ziar contra recompensă 10.000.

DE VANZARE 70 oi merino cu Stan Gheorghie, Chişineu-Celş.

SCHIMB bicicleta bărbătească cu de damă. Telefon 28-59.

DE VANZARE: serviciu de masă celan 6-12 persoane, ave creşterea se restaurant, garnitură de aproape 72 la sută.

CADA EMAILATA, serv. bun de zere. Str. Kogălniceanu 34.

CUMPARAM frigorişer, maşă de motor, benzina mică. Abatorului 16-66.

TUTUNGERIA ILIES, Bdul Reginei Maria 22, caută vânzătoare. Preţ la adresă.

A murit Marie Voronca

Ziarele din capitală anunţă moartea scriitorului Marie Voronca a Paris. Se subliniază vasta activitate literară desfăşurată atât în ţară cât şi în Franţa.

Acum două luni Marie Voronca, după o absenţă de 10 ani, a venit în România. In Franţa Marie Voronca a făcut parte din mişcarea de rezistenţă.

Cu prilejul vizitei în ţară a luat contact cu scriitorii noştri stabilind un program de lucru care cuprindea reluarea şi intensificarea legăturilor culturale cu Franţa...

Moartea năpraznică care a pus capăt vieţii scriitorului Marie Voronca a impresionat pe toţi aceia care l-au cunoscut personal...

Un comerciant din Arad încearcă să se sinucidă

Dumneacă după amiază Chestura Poştilor a fost sesizată de o impresionantă sinucidere din strada 29 Decembrie.

In urma acestui aviz comisarul de ser vicju Gombos, s'a deplasat în strada în discuţie unde în imobilul No. 10 a găsit zăcând într-o baică de sânge pe comierciantul arăden König Rudolf.

S'a putut stabili că victima l-a tras un gionte în regiunea inimii.

In ce priveşte starea lui König Rudolf, medicii precizează că intrucât giontele n'a atins nici o arteră şi nici un organ principal, înăndăroşirea lui este posibilă.



In India au continuat convorbirile neformale între membrii comitetului guvernamentale britanice şi fruntaşii politici indieni.

Gruparea E.A.M. a intervenit pe lângă guvernele aliate să ceară anularea alegerilor din Grecia. Totodată regentul şi-a dat de misia.

D Leon Blum trimisul special al Franţei în Statele Unite, a sosit la Ottawa şi a expus guvernului canadian situaţia economică a Franţei.

Guvernul francez cere ca Italia să plătească drept despăgubire de războiu toate vasele pierdute în timpul războiului în Marea Mediterană.

Un incendiu uriaş a distrus toate depozitele de grâu pentru Europa Centrală al organizaţiei UNRRA aflate la Veneţia.

Biblioteca din Minsk a fost refăcută de curând aducându-se înapoi în oraş peste 400.000 volume de cărţi din diferite oraşe furate de trupele de ocupaţie naziste.

D. Bidault şi Partidul Comunist Francez sunt împotriva propunerii d-lui Gouin, pentru o alianţă franco-franceză.

Guvernul republican spaniol din exil a fost lărgit prin introducerea de noi membrii din mişcarea de rezistenţă spaniolă.

La Tokio a fost deschisă primaşedinţă a consiliului interaliat, ocuparea Japoniei.

Societatea de relaţii culturale a Uniunii Sovietice cu străinătatea a organizat o scesie economică.